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Zastupitelstvo města Příbora 
náměstí Sigmunda Freuda 19 
742 58 Příbor 
 
 
 
Žádost o schválení změny názvu základní školy 
 
 
Vážení členové zastupitelstva, 
 
 
dovoluji si Vás tímto požádat o schválení změny názvu příspěvkové organizace 
 
Základní škola Příbor, Jičínská 486, okres Nový Jičín, 
 
na nový název 
 
Základní škola Sigmunda Freuda Příbor. 
 
Odůvodnění 
 
1) Nevyhovující charakter stávajícího názvu 
Současný název školy je svou délkou a strukturou obtížně použitelný v běžné komunikaci a v 
praxi je opakovaně zaměňován s adresním označením. Užití názvu ulice „Jičínská“ navíc 
vyvolává mylný dojem, že se škola nachází ve městě Jičín. 
K těmto nejasnostem dochází pravidelně při oficiálních jednáních, při účasti školy na soutěžích, 
vzdělávacích akcích i při komunikaci s externími institucemi a obchodními partnery. 
 
2) Absence identifikační a hodnotové roviny názvu 
Stávající název školy nevyjadřuje žádné specifikum instituce, její hodnotové ukotvení ani vztah 
k místnímu kulturnímu a historickému kontextu. 
 
3) Odůvodnění navrhovaného názvu 
Sigmund Freud je nejvýznamnější osobností historicky spjatou s městem Příbor a zároveň 
mezinárodně uznávaným vědcem světového významu. Jeho odborný přínos v oblasti 
psychologie zásadním způsobem ovlivnil porozumění lidskému vývoji, prožívání a jednání. 
Zvláštní pozornost věnoval významu raného dětství, jeho citlivosti a potřebě respektujícího 
výchovného působení. 
 



Pedagogická koncepce školy, zejména důraz na osobnostně sociální rozvoj žáků, je s těmito 
principy v souladu a na Freudův odkaz obsahově navazuje. 
Použití jména Sigmunda Freuda v názvu školy by současně přispělo k systematickému 
posilování povědomí o této významné osobnosti mezi žáky, rodičovskou veřejností i širší 
společností. 
V letošním roce si město Příbor připomíná 170. výročí narození Sigmunda Freuda, zatímco 
škola oslaví 135 let od svého založení. Navrhovaná změna názvu reflektuje tento symbolický 
souběh výročí a představuje důstojné připomenutí významného rodáka města. 
 
Navrhovaný název jednoznačně identifikuje školu s městem Příbor a současně by ji učinil 
jedinou základní školou tohoto názvu v rámci České republiky. Tím by škola přispívala k 
dlouhodobé propagaci města jako rodiště Sigmunda Freuda. 
 
Nový název by dále umožnil vytvoření jednotné a srozumitelné vizuální identity školy, 
využitelné v úředních dokumentech, na webových stránkách i v dalších komunikačních 
výstupech. 
 
Přestože je stávající název školy v místním prostředí dlouhodobě užíván, domníváme se, že 
změna názvu představuje legitimní nástroj k modernizaci a jasnějšímu vymezení identity školy 
v souladu se současnými potřebami. 
 
Závěrem si dovolujeme uvést, že odkazy na osobnost Sigmunda Freuda jsou ve veřejném 
prostoru města Příbor dosud spíše omezené. Navrhovaná změna názvu školy by tuto 
skutečnost vhodným způsobem doplnila. 
 
S ohledem na výše uvedené si Vás dovolujeme požádat o kladné projednání a schválení 
předloženého návrhu. 
 
 
 
 
S úctou 

Ing. Zdeněk Liška, ředitel školy 

 
 
 
   
 
 
 
 
 
V Příboře dne 28. ledna 2026  Ing. Zdeněk Liška 
  ředitel školy 
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